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POLIN OMI|

Q5SERVAZIONE 1] DAREFO PER ACQVISITO CHE LO STVOENTE CONOSCA LE NOZIONI D
BASE SVI POLINIM) (Sonm , PRODOTTO, GRA0Y) . CI LIMITIARD A RICHIAMARE

IL CONCETTO DI COMPOSIZIONE: DATI DUE POLINOM/ P(x) E Q(x) IL POLINOMIO P(a),

Comrosizione TRA PG) E Q(a), E PER DERINIZIONE (L POLINOMIO CHE SI OTTIENE
SCRIVENDD Q(x) AL POSTO DELLA X D] P(») E SVILUPPANDO | CALCOL!.
AVEsEnpio SE  P(®)S l'f-l E Q(n)= M+2 §1 BA:

P(Q(u)):(Q{:)Y-l-‘I =z (142)244 R AP YA R X )(‘.,‘,,45

91 NOTI CHE, In GENERMLE, P(Q() ¥ Q(P(3]. Ab Esenmo g PE) € G(x)
SONQ | POLINOHI DELL’ ESENPIV PRECEPENTE OTTEMIAMO;

QP3N = P+ = X4t 42 = 43 P(al)

PROB.‘! TROVARE TUTTI 1 POLINOMI A CORFFICIENTI REALI P(x) TALl CHE P(x) = (Pm)’

'bvowmemo] E" INMEDIATO INDOVINARE E VERIFICARE CHE VANNY BENE TUTTI

| POLINOMI DELTIPQ P(»1=x” CON 1 INTERD NON NECATIVO,

. (ow) . 2
IN TAL CASO INFATTI SI HA P(w'):(x')"= = () -(P('r)) _
RINANE DA DINOSTRARE CHE OGNI ALTRO POLINOIIO VA MALE .

A TALE SCOPO BASTA DIMOSTRARE Cie 5S¢ UN POLINOWIO Va BENE ALLORA SODDISHA
LE 2 CONMRIONI:

&) IL TERMINE DI GRADO HASSIND HA COEFFIC(ENTE

l,) NON Cf SOnO ALTRI TERMINI OLTRE A QUELLO D! GRABO MASSIND



PER MOSTRARE (0), PRS0 P(x)= 0. %"+ (-~TERRIN DL GRADO mFE&wn:..-)’

NOTIAMO CHE I TERWiNe DI GRAS mAsSInO DI PO} €& BX Menrme

Quetto oI (Nx))' E o¥x*". QUIND/ L'lunico 1M0DO CHE HAnwO o1 E55ERE

UGUALL E CHE SIA a=1 . Questo bimosTrA ().

PER moSTRARE (b) SUPPONIAHO, PGR ASSURDO, CHE CI SIA ALMENO UN MTRD

TERMINE OLTRE A QUELLO DI GRADY HaSSIMD, CIOE CHE P(x) S/4 DELLA FORMA:
P(x) = X"+ o %' 4 (.. EVENIUAL TeanINI 01 BRADY Hinene o1 m-..)

DOvE ns> wm.

MA Aljora .
P(,,z)_._ X" < a n“" + (.... TERNINI DI GRADO INFERIORE ...)

MEnTRE:
(P(x))z-'-' v+ 20 ’u":'_(_... TERNINI DI GRADO mr-ruun;"_)

1
QUIND| (P{t)) HA UN TERMINE DI GRADD mi+w CHE A P(x‘) MANCY
QUINDI NESSUN POLIMOMIO CON PIU DI YN TERMINE PUG ANBAR Senc.

cio dinostra (b) .

QUINDI ABBIAM HOSTRIIO CHE GLI UNICI PaLinorl CHE VANNO REaE S ono QurLer

OF(Lk Forma P(x)e 2",

PROB. 2] TROVARE TUTTI 1 Poumer P(x) Ta c4E P(pta)= X" +5%% 3074,

PRINA DI RISOLVERE 1L PROBLEMA EACCIAMO LA SEGUENTE:

O5SERVAZIONEZ) 1L GRADo D] P(q(x)) € IL PRODOTIO 0E1 GRAOI DI P(x) & q(x).
INEATTL SE P(x) HA GRADD » E g(x) HA GRAPO m ALLORA :
P(»)= o+ ( TERNINI Dt GRAGD INFERIORE )
q (u\-.- Lx‘”’., ( TERRINI DI GRADY INFERIQORFE )
Quinoi: "
placu)= o (bame ) + e =
o b %" (---Tfkﬂlul 01 CRADO INFERIORE...)

QuINDL  P(g(x])) HA GRADD W .w .
TORNIANO QUIND! ALLO:



SVOLGIMENTO PROB.2) (LRARIE AU 03T ERVARIONE 2 ) FE P(x) HA GRADO 1 AL(ORA

P(p(2)) Ha GravO h‘, QUINDI NOpyD M Al ESSERE YN POLINOMIO D1 GRADO 19,

QU INDI NON C'E ALCUN  P(%) CHE SODDISEA LA COMDIPIONE RICHIESTA

.FROB.B

[P.2 carn stace 2043] TROVARE A SAPENSD CHE ESISTE N POLINOMIO P(x)

A COEFFICIENT! REALI TALE CHE p(p(.)); 11600+ Ant-68n-1¢,

SVOLGIHENTD] GRARIE ALL'0SsERVARIONE 2 P(x) € D1 FECONDO GRADO Quinii:

(1)
(2)

(3)
(4)

(5)

P(x)= o.x? + bu +C
DI CONSEGUENZA: .

P(p(;)).— a(au'flvuc) + b(au‘fbu *c) +C
DA Cvi SEGuE -

P(p(m)= 0° x% + (.. Termumi 01 Gravo INEERIORE ....)
Mk ILTERMINE DI GRADO § B1 p(p(v)) DEVE Essene X ¢ DI CONSEGUENZA
DEVE Essere a’<4 cior” o =7,
QuiNo) (4) DIVENTA:

P(x) =2 +bu +C

E (2) DIVENTA: ,

P(p(,)):(uﬂlo:t 4c) + b-(xebusc)
DA CVI SEGUE:

P(PM) 2 %6 +2bx*+ (- TERMINI 01 GRADO m;-u,p“,_,,)
E SICCOME IL TERMINE 01 Terzo caasd b1 P(P(x)) DEVE ESSERE 16 %1
U'unica PoSSIBILITA E CHE sia b=
Quinoi (3) DIVENTA:

P(x)= %%+ 8v +C

E (¢) DIVENTA; ]

P(p(.)):(u‘+h4c)+ 3(x*+8nsc) e
IL TERMINE D1 Prind Graso o1 (6) & 2-8x-C+8-8x, Clog 4((c+4) X,
QUINDI | SE VOGLIANO CHE SiA UGVALE A ~G3x, DEVE ESSSRE c=-7.

QUINDL  L'UNICA POSSIBILITA E CHE SIA:



@3) P(x) =x" +3x -2
DA CUl 1 OTTIENE:
) P(pO)) = (x2+82-7) "+ 8 (x2¢8x-4) - 4 =
c s X1 BN -G u - 16,
QUETTO SIGNIFICA CHE [L PG) DATO DA (3) SoDDISFA EFFETTIVAMENTE
TUTTE LE Cowo! 2toR! RICHIESTE , VISTO CHE IL TERMINE noTo 01 (§) E*

PROPRIO ~1¢ . E F/NALMENTE , VISTO CHE 11 TERMINE DI SECONOY GRADO
b1 (8) € S3n!  Possiamo comecvoere CHE A=53.

PROB.4] TROVARE TUTTI | PoLinoMI P(x) TALI CHE P(x)= P(x+1) .

SVOLGIMENTO] DI QUESTO PROBLEMA PROPONIAMO DUE NOBI PER RiSOLVERLO: |L PRINO

t PIV SENPLICE, ANCHE SE PIV CALCOLDS O , E CLPERNETTE o1 nTRODVRRE
UNA 40TAI10NE CHE C7 SARA UVTILE ;1L SECONSO , CON MEND CALCOLI HA
CONCETTVALHENTE MENO SEMPLICE  C1 CONSENTE O1 INTRODVRRE 1L PRINCIND
DI (DENTITA DE1 PoLinoni

l:[' Hooo] DEFINIAMO |'opersTORE A TRa POLINOMI NEL MOSO SEQUEMIE:

PER Ocwi PoLINOMIO P(x), IL POLINOMIO AP(x) 3 QUELLY CHE S| OTTENE

CALCOLANDO  P(x+c)~P(x), A® ESEMPIO SE p(x) = x'ﬂun' Sl HA:
APG) = POroa)-Pr) = (vea) 3 (nee) #2 '("?f' t "2) s
- 2 ¥ 2neq 4 3In9d 41 —Xa-h ~2 2% 44§
SINOTI Cri, (oW TALE NOTAZIONE LA CONOIZIONE P(x):P(nit) EQUIVAE
AlLLA cownormione APO) = O
ORA  NEL CASO DEL GENERICO INCVI P(x) WA GRADO W, Ciof ;
Plx)= o %"+ bu"'+ (--- TERMINI 01 GRAGE 1vzERIOAK - )
St HA:
Apl)= plw+q) - P(x) =

> o.(uq) “sb(nre)"" 1+ (--- ) —ax"=bumo () =

wu iy )/g/,.( )/Mf‘/ba"('()-

N O X" 4 (- TERPINL B) GRABO IWFERIORE -..)



ABBIANO CloE TCOPERTOD CHE VALE LA SEQVENTS:

OSSERVARIONE 3] SE P(a) HA GRA® n AUORA AP(x) HA GRADO -4
IN BASE A IME OsssavazioNE, $0L0 | POLINOM! I GRADO O, CoF LE cosTANT),

PoSsono SOODISFARE La Commirone ABP(x)=0, CLOE p(uet) = Plx) .

i) 'nooo] S1 UTILIZ2A 1L COSIDETTO:

PRINCIPIO_ DU IDENTITA DEI POLINOMI] DATI 2 POLINOMI P(») E Q(x), ENTRANB|

Pl GAADO MikoRE p YCUALE A W ) SE ESISTOND W44 VALOR!

X,, %, . A

TVITI pisTinT1, TALI CHE P('o)’Q('O}' P(’q)‘?("«),---,P('..)‘Q("u))
ALLORE  P(x) £ Q(s) SONO LO STESSO PovinoMIO,

CHE BA Come CONSEGUENTA OVVIA 1L SEGVENTE :

[COROLLARIO 4] SE Dve PoLImOMY ASSumome GLI STESSI valoRl PER iNmiNIT!

VALOR! DELep X ; ALloR® 30M0 L0 STRSSO POLINOKIO,
PIv AVANT! PARENO UNA DIHOSTRAZIONE D&L PRINCIPID DI (DENTITA DEL

POLINOMI (SANDO (L TeoRENA DI RUFEIN( . PZR ORNA CI LiMITIARD 4

UTiLiz3xreo PER RISOLVERE 1t [PROD.G) .
A TME SCOPD DSSERVIAMO CHE SE P(x) HA LA PROPRIETA P(x)z Plusa) ALioRA

Pto)= Plo+¢) = P(¢)
P(4)= P(1+41): P(2)
P (2)= Pl2¢4) = P(3)

Plu)% P(n+e)

INSONMA  P(x) Assuperesse IN INEiMITI Atrey PunTi (= 1v gu INTER!) 1L VAloRe

ASSUNTO N ZERO |, C10E P(0). KA ANCHE |L POLINOMIO COSTANTE UGUALE

A P(o) ASSVAME GLI STESSI VALORI D1 P(x) SV TALL PUNTI, QUINDI  CRAZIE

AL Corol(ario P(x) ColmCipe CoL PoLinOoriO COSTANTE VEUALE A P(OD)
QUINDI ,SE Px) 14 LA PROPRIETA P(x) = P(ve1), E MECE ssARIANENTE

UN POLIMOMID COSTANTE.

IL VICEVERSA E OVVIO: TVITY | Potivomi COSTANT) SOIMSFANG Pl)= P(xss).

CONCLUDIARMO QuinD! CHE 100LINOMYI RICHIEST! SONO TVIT/ E 501 QUELL! COSTANTI,




PROB. 5

[PJS GARR STAGE “"J TROVARE TUTT! | POLINGHI A COEFFICIENTI REALI P(x)

CHE S000IsEAND La conmrzione (pfu))’: P(P(xl) -3,

SVOLGIMENMTO] PER COMINCIARE OSSERVIANO CHE NESSUN POUNOMI0 Bl GRA00 O

(%)

FOODISER LA CONMRIONE, lmrﬂ' E FOSTE P(r) S0, LA CONOIBIONE DIVENTERERIE :

At =a-3
Clof

0t-0.+3=0
CHe MON E SpODITEATTA PER alcun VALORE REALE O1 O. .
VISTO chr NESsyM PaLinOmIO COSTMITE SonbisSEa LA ConolRlons,
CERCHIAMD ORA P(x) TRA | POLINON! NON COSTANT .
PER FARLD C'E DVVIAMENTE ANCHE IL METODO CALCOLDSO , car
CONSISTE NEL RICONOSCERE CHE LA PROPRIETA PUD ESSERE S0OBISEATTA
500 St P(x) #4 GRADY 2, CI0E St E DFLtA FORMA

P&x)z on? + bu+c.

DoPOBICHE P PROCEDENDD ¥ MODD SINILE A QuaNTd FATIO NEL PRop. 3, ]

IhPOSTANG LE Conmiziowl SU & b E C  EGUAGLIANDY ¢ CoErFICIENT!

DEI Terrinl CON LO STESSO GRADD CHE S1 OTTENGCONO NE! 2 HEMBRI 9.
()’ = p(pw) - 3
1CALCOLI PER)" 50MO0 UN PO” LUNGHI PER CUI PREFERIATIO pROPORR® ALlp STUOENTE
UN APPROCCIO ALTERNATIVO CHE ORA ANDIAMO A DESCRIVE RE.
UNA VOLTA APPURATO CHE P(x) NON E UN Poiiwomio CoSTANTE , COME CONSECUENIA
OEL COROLLARIO 1 ABRIANO CHE P(x) ASSUME INFINITI VALOR: DIVERS .
PER CIASCUN VALORE Y Assun1o da pax), LA (8) Diventa
(v)! = Ply) -3
CloE:
P(x)= ¥ +3
ClIO SIenIkica CHEI PER INFINITI VAIORI DI y, Il POLINOMIO P(r)
E Il Poluimomip %243 ASSUNONO GLI STESS! VALORI.
Quing), GRAZIE AL CoroLlArIO1,  P(x)= x%e 3,




PROB. 6| DIRE QuAL € 1L Resto 01  (x®-3xts5%"-4x+3):(%-2).

SVOLGIMENTO| S) POTREBBE OVVIARENTE EBSEGUVIRE LA DIVISIONE E PRENDERE I

RESTO, PER MiNim1 22ARE 1 CALCOLI PERG RAGIONIATO IN UN ALTRO MODO .

DIRE Che.

(X‘-;x‘+$u’_‘u,3) 3 (l-?) - a(l) CON RESTO R(t)

SIGNIEICA PIRE CHE Q(x) EO R(n) Sowo TALl CHE
{to) (x5-3x¢, 59 -¢us3) = (2-2)-R(x} + RO
CON R() D1 GRADO MiNaRE D1 (%-2), CI0E R(:)=7 Potimomio cosranre,
Mk ALLORA Cacotanso LA (10) PEr %=2 St OTTIENE
(2%-32+ 52 -f2n) = (2:2) @t} + 2

Clof -
-1 = 0-40)+ 1

DA CVI SEGUE 7 =-1,

COL METODO UTIL122ATO NEL PROB.& SI DInoTRA 1L -
TEORENA DY RVFFINL] DATD UN POLINOMIO P(:), IL RESTO DEwL A OIvISiONE

TRA P(e) E (x-c) E UN POLINOMID COSTANTE vévas A P(c) .
DIMOSTRAZIONE| DIRE CHE P(x):(x-c)= Q(*) com RESTO R(x] SIGNIFICA CHE:

P(x)= Q(x) .(u~(’) + R(x)

CON R(x) B GRAOO 2ER0, CloE R(x) =T E VN Pouinonio COSTANTE

VALY TANDO TALE ESPRESSIONE PER X=C SI OTTIENE:

Ple) = Q(c)-(c-c)+ 2

DA Cul Seeve %= Plc).

COROLLARI0 2] DATO 1L PoliwomIO p(x) , L'EQuAaRIONE P()=0) HA UNR soLu2ione




A=C SEE SoL0 SE PO £ OIVISIBILE PER X-( .

DlhOSTM?loia PER (L TEORENA DI RVUFEING [ RESTO E Plc)’ AvIND]

DIRE CHE %:C E S0LUZIONE , C1OF CHE P(C) =0, EQUIVALE A DIRE CHE

L RESTO € 2ERO, CIOF CHE PGx) E DIVISIBIcE ssm (X-c).

ICOROLLM:OE SE P(x) HA GRADO HINORE O V6uALE 4 N E €1 SOND n44 VAiomi
DIST INT) No, Wy 1oy ¥n TALl CHE P(‘l,)':p(t']:..sP(x,,):D, ALLORA PG)
E IL POLINOMID IDENTICAMENTE wuiLD .

DIMOSTR ARIONE) 31 DIMDSTRA PER INDURIONE SUL CRAD® DI P(x).

PER n=0 INENTTI € OVVIO .
MOSTR\AMO ORA CHF SE VALE PER W=k VALE ANCHE PER NS ki1,

INFATYy SE - D(2) 51 AnNvLLA PER W= %, N, ves, ¥u, Nuoy ED B GRADOSWH4,

USANDO 1L COROLLARIO 2 POSSO SCRIVERE -

P(x)= Qoo (x- N...)

Dov B q(a) HA GRADD ¢k E S1 AWNVLLA Per =%, ¥, . ¥ .
Ra Mionr , PER L'1PoTESI INDVTTIVA q(ﬂ t (OENT; CAMENTE NviLD E,

DI CONSEGVENRA, ANCHE P(x) LD E.
Quindi , PER 1L PRINCIPIO DI INDURONE, LAFFERNATIONE vaLe Pen OGNI M.

OSSERVAZIONE ¢] IL COROLLARIO 3 L] GARANTISCE (Cue IL Nvigro bl SorvatoN!

Pl UN'equaRio NE ALGEBRICA NoN SyuPtas Mot I SVO BRABD.
OSSERVAZIONE 5] PER DingSTRARE s Princiri0 I (DENTITA DEL PoLINOMI BaSTA

APPLICARE IL COROLLARYO 3 AL POL/INOMID DIF FERE NZA.

PROB. ¥ [P.n GARA STAGE 'ms] TROVARE IL RESTO DI P(x):(%%4%-2) SArENDO

CHE P(x): (x-1) HA RESTO 16 € CuE  P(x): (w+2) HA RESTO 10.

SYOLCIMENTO] S! TRATIA D) USARE IL TEOREMA 0! RUFFINI E LE PROPRIETA :

(11) Plx): (%-4) BA RESTO 46
(12) P(x):( +2) HA RESTO 10
LA (11) SICalricA CHE ESISTE  Q(x) TMLE CHE:



(13) P(u)= Q[u)(u—'t)-f-l(

CALLOLANDD LA (1)) PER X =-2 51 OTTIENE:
P(-2)=0Q(-2):¢2~1) +16,
CRAZIE ALLM (12) £ AL T. 01 AVEEINI SI RHA P(-2)=10, QuiNol (46) DIVENTA:

(1)
10 = Q(-1) -(=7) +16
Da Cv) segue:

a(-1)=2

CHE, SEmpre CRARIE ALT. Ol RUFFINI E COME DIRE CHE ESISTE H(x) TALE Cne:
Q)= H(x(n+2)+2,
SOSTITVENDO LA (15) MeLea (13) SI oTTiene
P(e) = (HO) (xe2) 42)(w-1) 46 =
Hx)(ne2)(n-1) ¢+ 2x -2 +16 =

(15)

1]

= H) (xen-2) + 22414

CHE C1 DICE PRoPRIO CHE P(n):(x%¢x-2) HA RESTO 2416,

[P.s GARA STAGE ms] DATO P(x)==3%x¥ 404" ex? s nTe2 % ext+ 9% +53

PrOB. )

TROVARE It RESTO D) P(a): ( %*°+2) .
ESE GUIRE MATERIALMENTE LA BIVISIONE € TRoPPO LyndO.

SVOLGIMENTD (1° Mevo)
PROVIAMY , CoN QUALCHE MANIPOLAZIONE A SCRIVERE VGVALMENTE NE( A FORNA

P(x)= Q(r)-(x*°¢2) * R(x)
IN HODO TALE DA POTER DIRE CHE L'R(x) CME €1 RITROVIAMO €L RESTD.
TERMINE 3% 8! Lo TRATTIAMD Co%i ;
-31-(7:")‘ z -3x ((1”1-2)-2)‘:
“3% ((x“n)‘- G-(17%2)"2 06 (1942 )-¢ - $(x"%2)-8 Hl):

A® Esmm, It

-3 u-

(..... )-(7!"4»2) -8

QV'NDII IN DEEINITIVA  SIAMO RWSCITI & SCRIVERE =3%37 nprea RorMa;
3332 A(n)-(x*%1) —¢8 x



Anawcmeme, Il TERMINE 10x“/ SI SCRIVE NELLa FORMA:
10 %% = B(x)-(1%42) +40x .
A QUESTY PUNTOD SI HA:
Plx)==3 %87 402 g Te 2 nPent e 92 ¢53 =
= AR)(x%%2)- 48 +B() (X'%e2) eé0u + 2’ ((x"f 2)-2) +6n {(a"n}-?)du’f xlein#53:

< (A(:) +J(x) + 1?46 'n)(""“) + (-43 xe60n-2"- 12x42%% ¥ 7e 92 +'53) s

= (Y (%) # (wP-11n +53)

QUINDI I{ RESTO CERCATO € X -11w+63

OSSERVAZIONE 6] ('E UN 1M0DO PIU RAPIDO DI RISOLVERE IL PROB. §, CHE PERS

PRESUPPONE L'INTROBVZIONE DELLE CLASS] DI RESTO PER | PoLINOMI, COSA ChE
C! ACCINGIAMO A FARE.

@nm}lonﬂ DAT1 3 Pouwoni P(x), () o H(e), DIRENO CHE-

P(x) = q(n) (mod. H(x))

SE  p(x):Mm(x) E g(x):m(x) HANNO LO STgs50 RESTO.

DEFINI 210NE 2 (EOWVMEWF MLA prECEnEnTE ) DAT) 3 PoLmOn) P(¥) , (0 E® n(*), Dirgno cue:

P(x) = q(x) (mod H(x))

§& p(x)-q(x) E DINSIBNE PEr Mex),

VERIFICA bELL EQuIvALENTA]

SE Ph):n(x) € qlxlin(s) HaNNG LO STESSO RESTO R(x) ALLORA EsiSTONO A() E B(x)

TAL Cue: P(x)= A(x)-M(x) + R(x)
glx) B(x)-H(x) +R (x)
D2 Cur St oTTIENS :
P(x) - 90x) <(Atx)- BO))-H ()
Clof p(x)~Q(\) E DIVISIBILE PER H(2),

SE INVECE 1 REST! FOSSERD STATI DIVERS] §!I FAREBBE OTTENVTO:



P(x)= A(x)-M(x) +R,(2)
g (x)=Blx )-M(x) +R, (%)
DA CUI SAREBSE SEGUITO:
P(x) - Q(x) =(A(:)-B(n))-ﬂ(r) + (R.(-)"‘z('))
Con R,0)-R(3) Potinoni10 NON MYLLO DI GRADO MiNORE DI M(x).
CI0 SIGMIFEA CHT PM)-q(x) NON £ DIVISIBILE PER Mix),
Quino P -qx) E DIVITIBNE PER h(x) SF £ S0t0 SE P(x):N0) € q(2):1(2)

RANMNO Lp STESTO RESTO.

PROPOSIZIONE 4) PaTi 1 pounomi  0-(), Alx), bew, Blx), E0 M(x)  TaLI che:

(1) 0-(x) = Al) (mo‘ H(n))
E

(t2) b (x)2B(x) (med M)
ALLORA 51 HaA:

(1) a.(x) + blx)= Alx) + Bx)  (med M)
E

() 8.(s) + b(x)E AQK) « B(x) (od HEx)

DINOSTRAZIONE] v BASE AUA DERINIZIONE 2 LA (1€) SIGNIFICA CHE ESISTE

UN PoLinomio k() TAL cug  0.(x) - AD) = k(=)Fi(x)  tilog
(t0) O (x) = Alx) + K(x)-H(a)

ANMOGAMENTE (A (19) SIGMIFCA CHE ESISTE H(x) TALE CHE:
(u1) bex) = BOw) + H(x-HGa)

SOHHANDD MenBRO A MEMBRO (20) E (24) 51 OTTIENE -

a.(v)- bx) = ) - B(x) +(k()~ Hex)) -

CHE EQUIVALE A (13) .



INVECE PER DIrnoSTRARE (19) BASTA MOLTIPLICARE NMEMBRO A MEMBRO
(16) E (13) OITENENOO:
o.(x)- b(x) = ( Ate) 4 k(xIng) - (B6x) + Hes)-n(a)) =
= A()-BG)+ (km B(x)+ M(x) A(x) e K(2)H() n(.)) ‘M)

CIOE CHE  a(x)-b(x) - A)B(Y) E U MULTIPLO 01 N(x) | CHE E APPYAT)
CI0 CHe SiGmFiIta (43)

OSSERVAZIONE 3] ORA SUIAMD PRONT! AP ESIBIRE UNA SOLVZIOME PLU BRgvE DEL PRIS.3:

‘Swwmeuw PR.3 (I M000)

CON LA NOTARIONE APPENA INTRODOTTA PossiAMO SCRIVERE :

x?z-7 (wod (u"+z))

QUINDI, GRAZIE ALLA PROPOSIZIONE 1, TUTTE LE WLTE Cwf
NEL Polinonio Pex) SostiTvispo %*° coN -2 LA CLASSE
DI RESTO ropueo (x'°+2) NOW CAnpia . QUINOL S) HA:

Px)=-3 x40 x**es WoantentigneS3=

=3 (1")‘,’ 10 -('u“)2 n’.(x") +6x () 2usuts 9ue 532

CONGRVENZ,
-3 - (—2 )‘q. 10X '(—Z )I fx’.('Z )+ éx -(-2 )+ 2u?e a4 9x+ 53=

= =GP % 440% -2XF-12%x +2 % P4+ 9% +53 =

= Xt -11Y +63

R Questo PwnO, PoICHE L GRADO DI A<14n+53 E mwuone o QUELLD
DI H+2. DIAE CHE IQE xi-14w 453 ( neo (u“,a)) EQuivALE A DIRE

CHE 1L ResTo D1 P(x): (X%2) E PROPRIO X'-~11x «53,




